
調査概要

• 実施期間︓
2018年11⽉〜12⽉

• 調査⽅法︓
郵送法（郵送配布・郵送回収）によるアンケート

• 調査対象︓
満18歳以上の市⺠3,000⼈（ランダムサンプリング）

• 回収数・回収率（2019年２⽉25⽇現在）︓
770票（回収率25.7％）

• 集計⽅法︓
設問ごとに、未回答、無効回答を除いて集計
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松⼾市緑の基本計画策定に伴う
市⺠アンケート調査

調査結果
2019.3.27

⼥性の⽐率が約60％を占めており、⼥性の
回答者が多い。

※図中の数値は回答率（％）
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属性②_年齢

18歳以上〜30歳未満 30歳以上〜40歳未満

40歳以上〜50歳未満 50歳以上〜60歳未満

60歳以上〜70歳未満 70歳以上〜80歳未満

80歳以上

70歳以上〜80歳未満の回答者が最も多く、
40歳未満の回答者は約20％程度と少ない。
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属性④_勤務地（SA）

⾃宅

松⼾市内（⾃宅を除く）

千葉県内（松⼾を除く）

東京都内

その他

会社員、公務員、⾃営業、臨時雇⽤を合計
した⽐率が約50％以上、専業主婦・専業
主夫と無職を合計した⽐率が40％以上を
占めている。

※図中の数値は回答率（％）
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属性③_職業（SA）

会社員
公務員（教員、団体職員などを含む）
⾃営業（農業を含む）
アルバイトやパートなどの臨時雇⽤
学⽣
その他
専業主婦・専業主夫
無職

３

会社員、公務員、⾃営業、臨時雇⽤等
の勤務地は、⾃宅を含む松⼾市内が
40％以上、東京都内が30%以上を占め
ている。
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属性⑥_居住年数

5年未満 5年以上10年未満

10年以上15年未満 15年以上20年未満

20年以上

※図中の数値は回答率（％）
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属性⑤_居住地域

松⼾地域 ⽮切地域 明地域

古ヶ崎地域 新松⼾地域 ⼩⾦地域

⾺橋地域 ⼩⾦原地域 常盤平地域

六実地域 東部地域

最も多いのは常盤平地域で、少ないのは
⽮切地域・古ヶ崎地域・六実地域で各
5％であった。

松⼾市内での居住年数は、20年以上の回答
者が70％近くを占める⼀⽅、10年未満の
回答者は16%にとどまっている。



いずれにもあてはまらないとした回答者が約70％と多く、⼦どものいる家庭
からの回答は少ない。
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9.9%

18.7%

66.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

⼩学校就学前の⼦どもがいる

⼩学⽣の⼦どもがいる

中学⽣以上の⼦どもがいる

いずれにもあてはまらない

属性⑦_同居家族

５

みどりを「多いと思う」「やや多いと思う」との回答者の合計は50％未満である。
「普通」が約30%、「やや少ない」「少ない」の合計は20％以上になっている。
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10.1%
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地域のみどり①_住まいの近くに「みどり」は多いと思うか（SA）

多いと思う やや多いと思う 普通 やや少ない 少ない わからない

多い
46.5％

少ない
23.7％

６



地域のみどり①_住まいの近くに「みどり」は多いと思うか《年代別》

18歳以上30歳未満を除くすべての年代が、「多い」もしくは「やや多いと思
う」との回答が40〜50％程度を占める。18歳以上30歳未満の年代は、「少な
い」もしくは「ややく少ない」との回答が40％程度と他の年代に⽐べて多い。
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24.6%

19.6%

23.1%

25.0%

28.4%

32.4%

29.4%

25.4%

35.7%

28.8%

17.5%

17.2%

9.9%

8.8%

12.7%

10.7%

13.5%

7.5%

10.3%

11.7%

8.8%
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳以上〜30歳未満

30歳以上〜40歳未満

40歳以上〜50歳未満

50歳以上〜60歳未満

60歳以上〜70歳未満

70歳以上〜80歳未満

80歳以上

多いと思う やや多いと思う 普通 やや少ない 少ない わからない

少ない多い

地域のみどり①_住まいの近くに「みどり」は多いと思うか《地域別》
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0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

⼩⾦原地域
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六実地域

東部地域

多いと思う やや多いと思う 普通 やや少ない 少ない わからない

多い

古ヶ崎地域を除くすべての地域で、「多い」「やや多い」が占める割合が40％程度であ
る。古ヶ崎地域は「少ない」もしくは「やや少ない」との回答が50％以上を占めてい
る。

８

少ない



「散歩」や「⾃宅でのガーデニング」「花⾒」「部屋での切り花」等、⾝近で⼿軽な
活動を通じた活動の回答が約40〜50％と多い。⼀⽅で、「ボランティア」や「⾃然
の材料でのものづくり」「イベント参加」「畑での野菜作り」は10％未満である。
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11.6%

3.3%

13.3%

1.6%

15.3%

4.5%

0% 20% 40% 60%

緑や花を⾒ながら散歩している

⾃宅でガーデニングを楽しんでいる

畑を借りて野菜を作っている

部屋に鉢植えや切り花を飾っている

花⾒や新緑・紅葉狩りを楽しんでる

みどりに関するイベントに遊びに⾏く

緑や花の写真を撮ったり絵を描いたりしている

どんぐりなどの⾃然の材料でものづくりをしている

公園で運動をしている

みどりに関わるボランティア活動をしている

特にない

その他

地域のみどり②_普段の⽣活で、どのように「みどり」とかかわっているか（MA）

９

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

地域のみどり② _普段の⽣活で、どのように「みどり」とかかわっているか《年代別》

いずれの年代も「散歩」や「花⾒」「⾃宅でのガーデニング」など⾝近で気
軽にできるものへの回答が25〜60％程度と多い。その中で、18歳以上30歳
未満は、「特にない」が36％と最も多い。

年代

緑や花を

⾒ながら

散歩して

いる

⾃宅で

ガーデニ

ングを楽

しんでい

る

畑を借り

て野菜を

作ってい

る

部屋に鉢

植えや切

り花を

飾ってい

る

花⾒や新

緑・紅葉

狩りを楽

しんでい

る

みどりに

関するイ

ベントに

遊びに⾏

く

緑や花の

写真を

撮ったり

絵を描い

たりして

いる

どんぐり

などの⾃

然の材料

でものづ

くりをし

ている

公園で運

動をして

いる

みどりに

関わるボ

ランティ

ア活動を

している

特にない その他 回答者数

13 9 0 7 12 1 10 3 9 0 18 0 50

26.0 18.0 0.0 14.0 24.0 2.0 20.0 6.0 18.0 0.0 36.0 0.0 100.0

43 15 3 15 24 4 6 6 12 0 17 3 80

53.8 18.8 3.8 18.8 30.0 5.0 7.5 7.5 15.0 0.0 21.3 3.8 100.0

44 40 5 44 40 8 9 3 13 2 20 5 117

37.6 34.2 4.3 37.6 34.2 6.8 7.7 2.6 11.1 1.7 17.1 4.3 100.0

64 36 2 31 41 7 7 2 9 1 17 6 111

57.7 32.4 1.8 27.9 36.9 6.3 6.3 1.8 8.1 0.9 15.3 5.4 100.0

72 68 13 68 62 11 20 2 16 3 17 5 139

51.8 48.9 9.4 48.9 44.6 7.9 14.4 1.4 11.5 2.2 12.2 3.6 100.0

89 86 16 87 75 13 27 5 33 5 12 5 153

58.2 56.2 10.5 56.9 49.0 8.5 17.6 3.3 21.6 3.3 7.8 3.3 100.0

32 34 6 28 26 3 5 2 4 1 4 7 57

56.1 59.6 10.5 49.1 45.6 5.3 8.8 3.5 7.0 1.8 7.0 12.3 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満
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地域のみどり② _普段の⽣活で、どのように「みどり」とかかわっているか《地域別》

「ガーデニング」や「花⾒」「新緑・紅葉狩り」は、いずれの地域も回答率が
25％を上回る。古ヶ崎地域を除いて「散歩」の回答率が約40〜70％、⽮切地域を
除いて「切り花を飾る」の回答率が約30〜50％と⾼い。

11

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

居住地域

緑や花を⾒

ながら散歩

している

⾃宅でガー

デニングを

楽しんでい

る

畑を借りて

野菜を

作っている

部屋に鉢植

えや切り花

を飾ってい

る

花⾒や新

緑・紅葉狩

りを楽しん

でいる

みどりに関

するイベン

トに遊びに

⾏く

緑や花の写

真を撮った

り絵を描い

たりしてい

る

どんぐりな

どの⾃然の

材料でもの

づくりをし

ている

公園で運動

をしている

みどりに関

わるボラン

ティア活動

をしている

特にない その他 回答者数

21 17 0 16 16 3 4 0 6 0 11 2 48

43.8 35.4 0.0 33.3 33.3 6.3 8.3 0.0 12.5 0.0 22.9 4.2 100.0

17 14 5 7 12 2 2 0 2 0 3 1 36

47.2 38.9 13.9 19.4 33.3 5.6 5.6 0.0 5.6 0.0 8.3 2.8 100.0

48 36 3 33 37 6 11 5 12 1 14 8 99

48.5 36.4 3.0 33.3 37.4 6.1 11.1 5.1 12.1 1.0 14.1 8.1 100.0

8 12 1 12 13 4 3 0 3 0 6 1 34

23.5 35.3 2.9 35.3 38.2 11.8 8.8 0.0 8.8 0.0 17.6 2.9 100.0

54 33 3 41 40 2 14 5 11 0 21 4 94

57.4 35.1 3.2 43.6 42.6 2.1 14.9 5.3 11.7 0.0 22.3 4.3 100.0

34 30 7 29 28 1 5 3 9 0 11 3 72

47.2 41.7 9.7 40.3 38.9 1.4 6.9 4.2 12.5 0.0 15.3 4.2 100.0

31 23 3 16 23 4 4 2 13 1 12 4 63

49.2 36.5 4.8 25.4 36.5 6.3 6.3 3.2 20.6 1.6 19.0 6.3 100.0

21 13 2 20 14 5 3 0 5 1 3 3 38

55.3 34.2 5.3 52.6 36.8 13.2 7.9 0.0 13.2 2.6 7.9 7.9 100.0

77 62 12 63 63 13 24 7 23 4 20 2 140

55.0 44.3 8.6 45.0 45.0 9.3 17.1 5.0 16.4 2.9 14.3 1.4 100.0

21 17 2 16 20 4 3 2 5 1 4 3 38

55.3 44.7 5.3 42.1 52.6 10.5 7.9 5.3 13.2 2.6 10.5 7.9 100.0

28 31 6 22 20 4 11 1 6 4 5 2 60

46.7 51.7 10.0 36.7 33.3 6.7 18.3 1.7 10.0 6.7 8.3 3.3 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

⼩⾦地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

⾺橋地域

「公園」や「近所の空き地」などの⾝近なみどりで遊んでいたとした回答が約50％
と多く、それらに⽐べ、「草花や野菜を育てていた」との回答は半数程度である。

50.5%

53.9%

41.9%

35.8%

35.8%

38.1%

32.2%

32.0%

31.6%

26.9%

39.4%

38.1%

3.0%

3.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

公園で遊んでいた

近所の空き地で遊んでいた

⽥んぼや畑で遊んでいた

河川などの⽔辺で遊んでいた

森でカブトムシなどの昆⾍を捕まえていた

通学路にたくさんの⽊々や花があった

川や池で⿂釣りをしていた

⽊の実をとって⾷べたりした

押し花やどんぐりコマなどを作って遊んでいた

草花や野菜を育てていた

神社の巨樹・古⽊など特徴的な⽊があった

学校にはみどりがたくさんあった

特にない

その他

地域のみどり③_⼦どもの頃に、どのような「みどり」の記憶があるか（MA）
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⼼の和みや季節感の提供を実感する回答者が多く80%以上に達する。⼀⽅、他の項⽬
と⽐較して、⾬⽔浸透・⽔循環・洪⽔防⽌、⽣き物の⽣息地、地域の歴史や⽂化の醸
成を実感している回答者が少ない。

※図中の数値は回答率（％）
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28.3
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44.9

21.8
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33.6

20.9

35.7

26.9

29.1

25.6

33.4

35.2

35.6

35.9

32.0

36.5
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34.0

33.9

34.8

3.1

2.9

1.8

3.1

1.7

2.8

2.4

2.7

2.4

1.2

3.1

2.2

2.2

3.9

16.6

24.6

17.1

32.7

23.4

25.2

23.3

22.5

23.8

11.1

27.1

18.3

18.4

29.3

12.5

22.9

15.0

17.9

12.3

13.7

10.6

10.7

16.2

6.3

10.5

11.9

11.8

11.2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の野菜や果物の⼊⼿

⽣き物の⽣息地

暑熱緩和・⽊陰の提供

⾬⽔浸透・⽔循環・洪⽔防⽌

きれいな空気の提供

スポーツ・健康づくりの場

⼦どもの遊びや親⼦のつながり

⾃然とのふれあいや環境学習の場

花・野菜・果物の栽培や収穫の楽しみ

⼼の和みや季節感の提供

お祭り・イベント・交流の場の提供

美しい⾵景や個性ある⾵景の形成

地域の歴史や⽂化の醸成

災害時の避難場所の提供

地域のみどり④_「みどり」の働きとして普段の⽣活で実感できること（SA）

感じている 少しは感じている どちらともいえない

あまり感じていない 感じていない

13

全般的に、実感よりも期待が⼤きく、多くの項⽬で、期待している、少しは
期待しているとの合計が80％以上に達している。

※図中の数値は回答率（％）
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39.5

60.5

50.6

61.7

44.0

50.7

47.9

43.4

64.8

43.1

55.2

38.6

58.7

30.6

35.1

30.7

36.0

29.1

40.6

35.7

38.0

34.9

28.4

37.0

29.1

35.9
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2.9

5.5

1.5

2.2

1.8

2.8

3.2

2.5

2.2

1.2

3.3

2.1

3.7

2.1

9.7

14.9

4.6

8.9

6.2

9.7

8.3

9.7

14.8

4.1
13.2

11.8

17.7

6.9

3.1

5.1

2.6

2.2

1.2

2.9

2.1

1.9

4.6

1.4

3.3

1.8

4.0

2.9

0% 20% 40% 60% 80% 100%

地元の野菜や果物の⼊⼿

⽣き物の⽣息地

暑熱緩和・⽊陰の提供

⾬⽔浸透・⽔循環・洪⽔防⽌

きれいな空気の提供

スポーツ・健康づくりの場

⼦どもの遊びや親⼦のつながり

⾃然とのふれあいや環境学習の場

花・野菜・果物の栽培や収穫の楽しみ

⼼の和みや季節感の提供

お祭り・イベント・交流の場の提供

美しい⾵景や個性ある⾵景の形成

地域の歴史や⽂化の醸成

災害時の避難場所の提供

地域のみどり⑤_「みどり」の働きとして今後期待したいこと（SA)

期待している 少しは期待している どちらとも⾔えない

あまり期待していない 期待していない
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地元の野菜や果物の⼊⼿

⽣き物の⽣息地

暑熱緩和・⽊陰の提供

⾬⽔浸透・⽔循環・洪⽔防⽌

きれいな空気の提供

スポーツ・健康づくりの場

⼦どもの遊びや親⼦のつながり

⾃然とのふれあいや環境学習

花・野菜・果物の栽培や収穫の楽しみ

⼼の和みや季節感の提供

お祭り・イベント・交流の場

美しい⾵景や個性ある⾵景の形成

地域の歴史や⽂化の醸成

災害時の避難場所の提供

3.80

3.90

4.00

4.10

4.20

4.30

4.40

4.50

4.60

2.90 3.00 3.10 3.20 3.30 3.40 3.50 3.60 3.70 3.80 3.90 4.00 4.10

地域のみどり⑥_「みどり」の働きに対する実感と期待

期待度（⼤）

実感度（⼤）実感度（⼩）

期待度（⼩）

みどりの豊かさとして、実感度が低い項⽬が期待度も低い傾向にある。実感
度は低いが期待度が⾼いのが防災に関連する事項である。⼼の和みや季節感
の提供については、実感度も期待度も特に⾼い。

平均値：4.20

みどりの豊かさに感
する実感度と期待度
は、5段階評価にそ
れぞれ５〜1点の評
点を与え、回答者数
で除した値を算出し
た。

平均値：3.38
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地域のみどり⑥_「みどり」の働きに対する実感と期待《40歳未満》
実感度平均3.38

期待度平均4.2

40歳未満は、実感度が全体の平均を上回る項⽬が4項⽬のみであるが、期待度は
平均を上回る項⽬が11項⽬と多い。期待度と実感度の差異は、⾬⽔浸透・⽔循
環・洪⽔防⽌、次いで災害時の避難場所であり防災に関連するものが⼤きい。

みどりの豊かさに感
する実感度と期待度
は、5段階評価にそ
れぞれ５〜1点の評
点を与え、回答者数
で除した値を算出し
た。
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地域のみどり⑥_「みどり」の働きに対する実感と期待《年代別》

実感度

期待度

40歳未満の若い年代は実感が低い項⽬が多く、特に18歳以上30歳未満は⼼の和みや
季節感の提供を除くすべてが平均を下回る。期待度は平均を上回る項⽬が多いが、⽣
き物の⽣息地はいずれの年代も平均を下回る。

実感度平均3.38

期待度平均4.2
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地域のみどり⑥_「みどり」の働きに対する実感と期待《地域別》

実感度

期待度

実感度は⼼のなごみや季節感の提供が全ての地域で平均を上回る。⼀⽅、⽣き物の⽣息地、⾬⽔浸
透・⽔循環・洪⽔防⽌、地域の歴史⽂化の醸成はすべての地域で平均を下回る。期待度は、⽣き物
の⽣息地、お祭り・イベント・交流、地域の歴史・⽂化の醸成が平均を上回る地域が多かった。

実感度平均3.38

期待度平均4.2
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公園のみどりを⼤切にしたいとの回答が70％以上と最も多く、次いで街路樹とした
回答約60％である。その⼀⽅で、その他のみどりについての回答は30％を下回る。

74.2%

58.8%

28.9%

11.2%

7.8%

5.8%

1.2%

10.4%

0.8%

25.2%

12.9%

9.8%

22.9%

1.1%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

公園のみどり

街路樹のみどり

学校・保育所・幼稚園などの教育施設のみどり

⼾建て住宅の庭のみどり

アパート・マンションのみどり

⼤規模な団地のみどり

商店街や店舗のみどり

駅前のみどり

⼯場のみどり

寺社仏閣のみどり

樹林地のみどり

農地のみどり

河川などの⽔辺のみどり

その他

地域のみどり⑦_近所で⼤切にしたい「みどり」（MA）
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地域のみどり⑧_次世代に残したい松⼾市の「みどり」《上位10項⽬》

• 21世紀の森と広場が50％近くを占める。
• 次いで、さくら通りが約20％、⼾定邸・⼾定が丘歴史公園が約16％の順で多い。
• 「公園」の項⽬が上位10項⽬中5項⽬を占める。
• ⺠有の緑地の中では農地の回答数が最も多い。

順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 335 43.5%

2 さくら通り・桜並⽊ 140 18.2%

3 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 125 16.2%

4 公園 94 12.2%

5 江⼾川（河川敷・⼟⼿を含む） 61 7.9%

6 松⼾運動公園 40 5.2%

7 農地 30 3.9%

8 本⼟寺 29 3.8%

9 関さんの森 18 2.3%

9 松⼾中央公園 18 2.3%

Q6_次世代に残したい「みどり」 全体TOP10

20



順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 24 38.1% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 47 56.0%

2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 7 11.1% 2 さくら通り(回答︓[各地域]を含む) 15 17.9%

3 公園 7 11.1% 3 公園 11 13.1%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 68 57.6% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 47 40.9%

2 松⼾運動公園 19 16.1% 2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 24 20.9%

3 公園 9 7.6% 3 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 21 18.3%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 67 45.9% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 45 30.0%

2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 28 19.2% 2 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 20 13.3%

3 さくら通り(回答︓[各地域]を含む) 21 14.4% 2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 20 13.3%

備考 備考

Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓18〜30歳 TOP３(n=63) Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓31〜40歳 TOP３(n=84)

Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓41〜50歳 TOP３(n=118) Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓51〜60歳 TOP３(n=115)

Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓71〜80歳 TOP３(n=150)Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓61〜70歳 TOP３(n=146)

地域のみどり⑧_次世代に残したい松⼾市の「みどり」《年代別 上位3項⽬》

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 17 40.5% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 18 36.0%

2 さくら通り(回答︓[各地域]を含む) 12 28.6% 2 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 7 14.0%

3 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 11 26.2% 3 さくら通り(回答︓[各地域]を含む) 4 8.0%

備考 備考

Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓無回答 TOP３(n=50)Q6_次世代に残したい「みどり」 年代別︓81〜90歳 TOP３(n=42)

• いずれの年代も、21世紀の森と広場が最も回答数が多い。
• 41〜50歳の年代のみが上位3項⽬に松⼾運動公園が⼊る。 21
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順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 11 32.4% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 33 34.7%

2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 10 29.4% 2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 14 14.7%

3 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 7 20.6% 3 公園（回答︓[公園のみどり]を含む） 13 13.7%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 20 48.8% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 25 41.7%

2 さくら通り(回答︓[⼩⾦原][常盤平]を含む) 7 17.1% 2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 10 16.7%

3 公園 4 9.8% 3 ゆいの花公園 6 10.0%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 34 46.6% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 37 58.7%

2 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 15 20.5% 2 公園（回答︓[公園のみどり]を含む） 9 14.3%

3 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 14 19.2% 3 江⼾川（河川敷・⼟⼿を含む） 8 12.7%

備考 備考

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓古ヶ崎地域 TOP３(n=34)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓⼩⾦原地域 TOP３(n=41)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓⼩⾦地域 TOP３(n=73)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓新松⼾地域 TOP３(n=95)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓東部地域 TOP３(n=60)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓⾺橋地域 TOP３(n=63)

地域のみどり⑧_次世代に残したい松⼾市の「みどり」《地域別 上位3項⽬》



• 松⼾地域を除き、21世紀の森と広場が最も回答数が多い。
• 松⼾地域は、唯⼀⼾定邸・⼾定ケ丘歴史公園の回答が最も多い。

23

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 16 33.3% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 52 51.0%

2 21世紀の森と広場 13 27.1% 2 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 22 21.6%

3 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 9 18.8% 3 桜通り(回答︓[⼩⾦原][常盤平]を含む) 13 12.7%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 11 32.4% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 7 19.4%

2 江⼾川（回答︓[江⼾川河川敷][江⼾川⼟⼿]を含む） 7 20.6% 2 公園（回答︓[公園のみどり]を含む） 6 16.7%

3 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 10 29.4% 3 寺社仏閣のみどり 5 13.9%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 18 47.4% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 17 45.9%

2 さくら通り・桜並⽊ 16 42.1% 2 公園（回答︓[公園のみどり]を含む） 6 16.2%

3 ⼾定邸・⼾定が丘歴史公園 11 28.9% 3 街路樹 4 10.8%

備考 備考

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓六実地域 TOP３(n=38)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓松⼾地域 TOP３(n=48)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓常盤平地域 TOP３(n=143)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓明地域 TOP３(n=102)

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域別︓⽮切地域 TOP３(n=36)

唯⼀、⼾定邸の回答が最も多かった地域。

Q6_次世代に残したい「みどり」 地域無回答 TOP３(n=37)

地域のみどり⑧_次世代に残したい松⼾市の「みどり」《地域別 上位3項⽬》

「乳幼児と安⼼して遊べる」とした回答が約40％と最も多い。また、「⾍取りや
草花つみ」「ピクニック・バーベキュー」が約30％と多い。⼀⽅で、「⾃分たち
でイベントを企画・実施できる」とした回答が4％と最も少ない。

40.9%

26.5%

10.4%

23.4%

32.9%

28.2%

24.9%

15.6%

8.6%

19.9%

12.9%

3.5%

5.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50%

乳幼児と安⼼して遊べる

⼦どもと冒険遊びができる

昔遊び（⽵⾺・ベーゴマ・凧など）ができる

花や野菜、果物づくりができる

⾍取りや草花つみができる

ピクニック・バーベキューなどができる

⾊々な⼈と交流できる

フリーマーケットなどを通じて買い物ができる

スポーツ教室に参加できる

サッカーやキャッチボールなどができる

ドッグランなどペットと⼀緒に楽しめる

⾃分たちでイベントを企画・実施できる

その他

地域のみどり⑨_近所の「みどり」で、どのような楽しみ⽅ができればよいか（MA）
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地域のみどり⑨_近所の「みどり」で、どのような楽しみ⽅ができればよいか《年代別》

全体的に⼦どもにかかわる項⽬の回答が多く、特に30歳以上40歳未満は「乳
幼児と安⼼して遊べる」との回答が50％と多い。また、60歳以上の年代では
「⾊々な⼈と交流できる」との回答が30〜40％と他の年代と⽐べて多い。

年代

乳幼児と

安⼼して

遊べる

⼦どもと

冒険遊び

ができる

昔遊び

（⽵⾺・

ベーゴ

マ・凧な

ど）がで

きる

花や野

菜、果物

づくりが

できる

⾍取りや

草花つみ

ができる

ピクニッ

ク・バー

ベキュー

などがで

きる

⾊々な⼈

と交流で

きる

フリー

マーケッ

トなどを

通じて買

い物がで

きる

スポーツ

教室に参

加できる

サッカー

やキャッ

チボール

などがで

きる

ドッグラ

ンなど

ペットと

⼀緒に楽

しめる

⾃分たち

でイベン

トを企

画・実施

できる

その他 回答者数

15 9 3 10 12 19 9 5 6 11 10 3 2 46

32.6 19.6 6.5 21.7 26.1 41.3 19.6 10.9 13.0 23.9 21.7 6.5 4.3 100.0

33 23 7 16 27 24 9 10 5 16 8 1 2 66

50.0 34.8 10.6 24.2 40.9 36.4 13.6 15.2 7.6 24.2 12.1 1.5 3.0 100.0

43 45 7 18 40 35 15 9 8 34 13 3 9 108

39.8 41.7 6.5 16.7 37.0 32.4 13.9 8.3 7.4 31.5 12.0 2.8 8.3 100.0

34 28 7 28 34 40 19 20 7 15 23 4 5 104

32.7 26.9 6.7 26.9 32.7 38.5 18.3 19.2 6.7 14.4 22.1 3.8 4.8 100.0

55 29 11 32 50 30 36 21 11 29 12 0 6 128

43.0 22.7 8.6 25.0 39.1 23.4 28.1 16.4 8.6 22.7 9.4 0.0 4.7 100.0

59 34 17 26 43 21 52 23 13 18 12 9 7 136

43.4 25.0 12.5 19.1 31.6 15.4 38.2 16.9 9.6 13.2 8.8 6.6 5.1 100.0

23 6 10 17 8 9 18 12 5 6 4 1 2 49

46.9 12.2 20.4 34.7 16.3 18.4 36.7 24.5 10.2 12.2 8.2 2.0 4.1 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

答率 答率 答率回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

25

「乳幼児と安⼼して遊べる」の回答はすべての地域で回答率が25％を上回
り、およそ30〜50％と最も回答率が⾼く。その他に回答率が⾼い項⽬は、
「⾍取りや草花つみ」「ピクニック・バーベキュー」の順である。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

26

居住地域

乳幼児と安

⼼して遊べ

る

⼦どもと冒

険遊びがで

きる

昔遊び（⽵

⾺・ベーゴ

マ・凧な

ど）ができ

る

花や野菜、

果物づくり

ができる

⾍取りや草

花つみがで

きる

ピクニッ

ク・バーベ

キューなど

ができる

⾊々な⼈と

交流できる

フリーマー

ケットなど

を通じて買

い物ができ

る

スポーツ教

室に参加で

きる

サッカーや

キャッチ

ボールなど

ができる

ドッグラン

などペット

と⼀緒に楽

しめる

⾃分たちで

イベントを

企画・実施

できる

その他 回答者数

21 12 4 6 11 8 10 6 5 10 9 1 6 46

45.7 26.1 8.7 13.0 23.9 17.4 21.7 13.0 10.9 21.7 19.6 2.2 13.0 100.0

18 7 5 7 9 9 9 3 2 8 7 2 0 34

52.9 20.6 14.7 20.6 26.5 26.5 26.5 8.8 5.9 23.5 20.6 5.9 0.0 100.0

30 17 9 19 23 27 28 16 8 21 14 7 2 87

34.5 19.5 10.3 21.8 26.4 31.0 32.2 18.4 9.2 24.1 16.1 8.0 2.3 100.0

8 7 3 8 5 13 5 2 1 10 4 1 1 28

28.6 25.0 10.7 28.6 17.9 46.4 17.9 7.1 3.6 35.7 14.3 3.6 3.6 100.0

35 20 6 18 22 28 16 19 14 13 8 3 6 82

42.7 24.4 7.3 22.0 26.8 34.1 19.5 23.2 17.1 15.9 9.8 3.7 7.3 100.0

23 31 10 9 19 25 16 9 1 14 7 2 0 62

37.1 50.0 16.1 14.5 30.6 40.3 25.8 14.5 1.6 22.6 11.3 3.2 0.0 100.0

20 19 7 18 25 10 15 8 2 10 6 1 4 57

35.1 33.3 12.3 31.6 43.9 17.5 26.3 14.0 3.5 17.5 10.5 1.8 7.0 100.0

15 7 2 6 12 9 8 6 2 8 5 1 3 32

46.9 21.9 6.3 18.8 37.5 28.1 25.0 18.8 6.3 25.0 15.6 3.1 9.4 100.0

55 36 15 37 51 33 29 22 10 27 19 2 8 134

41.0 26.9 11.2 27.6 38.1 24.6 21.6 16.4 7.5 20.1 14.2 1.5 6.0 100.0

18 7 2 10 12 10 12 3 5 5 1 1 2 34

52.9 20.6 5.9 29.4 35.3 29.4 35.3 8.8 14.7 14.7 2.9 2.9 5.9 100.0

21 10 6 17 24 14 15 6 5 8 6 2 1 54

38.9 18.5 11.1 31.5 44.4 25.9 27.8 11.1 9.3 14.8 11.1 3.7 1.9 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

地域のみどり⑨_近所の「みどり」で、どのような楽しみ⽅ができればよいか《地域別》



「公園を利⽤しない」「年に数回程度しか利⽤しない」という回答者が計
60％程度を占めている。その⼀⽅で「週1回以上は利⽤する」という回答者
が計25％程度存在する。

※図中の数値は回答率（％）

3.7

10.4

10.4

11.4

7.427.1

29.5

公園の利⽤①_近所の公園を普段どのくらいの割合で利⽤しているか（SA）

毎⽇ 週2回以上 週に1回程度 ⽉に2、3回程度

⽉に1回程度 年に数回程度 利⽤しない
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3.8%

0.9%

4.5%

1.5%

7.9%

5.5%

1.9%

13.8%

11.1%

7.1%

8.8%

15.9%

10.9%

11.5%

21.3%

7.7%

6.3%

13.9%

8.6%

3.6%

9.6%

8.8%

19.7%

8.9%

7.3%

11.3%

18.2%

5.8%

6.3%

11.1%

3.6%

8.0%

8.6%

1.8%

28.8%

21.3%

21.4%

35.7%

31.4%

22.5%

29.1%

42.3%

25.0%

28.2%

33.9%

29.2%

25.2%

30.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳以上〜30歳未満

30歳以上〜40歳未満

40歳以上〜50歳未満

50歳以上〜60歳未満

60歳以上〜70歳未満

70歳以上〜80歳未満

80歳以上

毎⽇ 週2回以上 週に1回程度 ⽉に2、3回程度 ⽉に1回程度 年に数回程度 利⽤しない

公園の利⽤①_近所の公園を普段どのくらいの割合で利⽤しているか（SA）《年代別》

30歳以上40歳未満と70歳以上80歳未満は約30％が公園を「週1回以上利⽤」
としている。⼀⽅で18歳以上30歳未満は「週1回以上利⽤」するとの回答が
14％にとどまった。

28



すべての地域で「年に数回程度」もしくは「利⽤しない」との回答が占める割合が⾼い。
⼀⽅で常盤平地域や⾺橋地域は、⽉に1回以上利⽤するとの回答が半数以上を占めている。
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2.1%

8.6%

3.0%

0.0%

3.2%

0.0%

1.6%

12.5%

4.4%

10.5%

1.7%

8.3%

14.3%

6.1%

11.8%

9.6%

7.0%

12.7%

12.5%

13.1%

5.3%

11.7%

4.2%

2.9%

8.1%

5.9%

9.6%

12.7%

17.5%

10.0%

16.1%

7.9%

8.3%

12.5%

11.4%

13.1%

5.9%

10.6%

12.7%

12.7%

5.0%

13.9%

13.2%

8.3%

14.6%

2.9%

9.1%

2.9%

6.4%

9.9%

6.3%

5.0%

7.3%

5.3%

5.0%

22.9%

34.3%

30.3%

20.6%

28.7%

21.1%

25.4%

30.0%

27.7%

28.9%

26.7%

35.4%

25.7%

30.3%

52.9%

31.9%

36.6%

23.8%

25.0%

17.5%

28.9%

38.3%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

毎⽇ 週2回以上 週に1回程度 ⽉に2、3回程度
⽉に1回程度 年に数回程度 利⽤しない

公園の利⽤①_近所の公園を普段どのくらいの割合で利⽤しているか（SA）《地域別》

「散策や休憩」との回答が約35％と最も多く、次いで「⼦どもを遊ばせる」
とした回答が約26％であり、「地元のお祭りへの参加」が約25％である。⼀
⽅で、「花壇づくりや清掃などの活動」とした回答は約2％と少ない。

26.4%

8.6%

9.4%

18.9%

35.4%

3.7%

8.7%

8.9%

1.8%

24.5%

22.5%

17.7%

20.8%

3.0%

0% 5% 10% 15% 20% 25% 30% 35% 40%

⼦どもを遊ばせる

近所の⼈や友⼈との談笑

健康づくりのための軽体操

ジョギングやウォーキング

散策や休憩

グランドゴルフやゲートボール

ボール遊び

⽝などのペットの散歩

花壇づくりや清掃などの活動

地元のお祭りへの参加

⾃然観察をする

通勤・買い物等の通り道

利⽤しない

その他

公園の利⽤②_近所の公園で、どのようなことをしているか（MA）

30



公園の利⽤②_近所の公園で、どのようなことをしているか（MA）《年代別》

40歳以上50歳未満を除くすべての年代で「散策や休憩」の回答が25％を超え
る。30歳以上40歳未満では「⼦どもを遊ばせる」が50％と多い。また、18歳以
上30歳未満は「利⽤しない」との回答が30％程度と最も多い。

年代

⼦ども

を遊ば

せる

近所の

⼈や友

⼈との

談笑

健康づ

くりの

ための

軽体操

ジョギ

ングや

ウォー

キング

散策や

休憩

グラン

ドゴル

フや

ゲート

ボール

ボール

遊び

⽝など

のペッ

トの散

歩

花壇づ

くりや

清掃な

どの活

動

地元の

お祭り

への参

加

⾃然観

察をす

る

通勤・

買い物

等の通

り道

利⽤し

ない
その他 回答者数

6 5 3 6 15 0 8 4 0 11 3 9 16 1 51

11.8 9.8 5.9 11.8 29.4 0.0 15.7 7.8 0.0 21.6 5.9 17.6 31.4 2.0 100.0

41 12 5 15 22 0 14 2 0 26 19 8 14 0 78

52.6 15.4 6.4 19.2 28.2 0.0 17.9 2.6 0.0 33.3 24.4 10.3 17.9 0.0 100.0

52 9 3 14 22 1 19 10 2 33 22 18 26 2 114

45.6 7.9 2.6 12.3 19.3 0.9 16.7 8.8 1.8 28.9 19.3 15.8 22.8 1.8 100.0

12 4 9 14 39 1 6 21 0 19 22 29 28 3 109

11.0 3.7 8.3 12.8 35.8 0.9 5.5 19.3 0.0 17.4 20.2 26.6 25.7 2.8 100.0

38 10 13 35 58 6 5 15 5 29 34 19 27 7 136

27.9 7.4 9.6 25.7 42.6 4.4 3.7 11.0 3.7 21.3 25.0 14.0 19.9 5.1 100.0

26 14 22 38 72 10 4 9 4 37 41 23 27 5 146

17.8 9.6 15.1 26.0 49.3 6.8 2.7 6.2 2.7 25.3 28.1 15.8 18.5 3.4 100.0

7 6 9 9 21 8 4 1 2 12 13 11 9 2 55

12.7 10.9 16.4 16.4 38.2 14.5 7.3 1.8 3.6 21.8 23.6 20.0 16.4 3.6 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

31

「散策や休憩」の回答率が⾼い地域が多く、次いで「⼦どもを遊ばせる」
「利⽤しない」の順に回答率が⾼い地域が多い。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

32

居住地域
⼦どもを遊

ばせる

近所の⼈や

友⼈との談

笑

健康づくり

のための軽

体操

ジョギング

やウォーキ

ング

散策や休憩

グランドゴ

ルフやゲー

トボール

ボール遊び

⽝などの

ペットの散

歩

花壇づくり

や清掃など

の活動

地元のお祭

りへの参加

⾃然観察を

する

通勤・買い

物等の通り

道

利⽤しない その他 回答者数

9 4 3 10 24 0 1 0 1 5 9 10 12 2 46

19.6 8.7 6.5 21.7 52.2 0.0 2.2 0.0 2.2 10.9 19.6 21.7 26.1 4.3 100.0

10 1 2 4 9 0 2 6 0 10 6 3 9 0 34

29.4 2.9 5.9 11.8 26.5 0.0 5.9 17.6 0.0 29.4 17.6 8.8 26.5 0.0 100.0

21 9 8 14 29 4 10 9 3 15 16 12 27 3 97

21.6 9.3 8.2 14.4 29.9 4.1 10.3 9.3 3.1 15.5 16.5 12.4 27.8 3.1 100.0

8 2 1 3 7 1 3 1 0 3 4 3 14 1 33

24.2 6.1 3.0 9.1 21.2 3.0 9.1 3.0 0.0 9.1 12.1 9.1 42.4 3.0 100.0

23 7 8 19 28 4 7 4 1 28 21 23 19 2 91

25.3 7.7 8.8 20.9 30.8 4.4 7.7 4.4 1.1 30.8 23.1 25.3 20.9 2.2 100.0

20 3 3 5 17 5 10 6 2 20 15 8 18 2 69

29.0 4.3 4.3 7.2 24.6 7.2 14.5 8.7 2.9 29.0 21.7 11.6 26.1 2.9 100.0

17 6 3 10 21 0 6 8 0 18 14 9 10 2 60

28.3 10.0 5.0 16.7 35.0 0.0 10.0 13.3 0.0 30.0 23.3 15.0 16.7 3.3 100.0

8 3 1 10 20 1 2 4 0 8 10 12 3 1 39

20.5 7.7 2.6 25.6 51.3 2.6 5.1 10.3 0.0 20.5 25.6 30.8 7.7 2.6 100.0

46 15 22 36 62 4 11 19 1 43 45 26 17 4 138

33.3 10.9 15.9 26.1 44.9 2.9 8.0 13.8 0.7 31.2 32.6 18.8 12.3 2.9 100.0

8 1 8 12 10 3 4 3 2 9 6 8 7 1 38

21.1 2.6 21.1 31.6 26.3 7.9 10.5 7.9 5.3 23.7 15.8 21.1 18.4 2.6 100.0

14 7 6 8 19 2 5 3 2 13 12 9 14 2 55

25.5 12.7 10.9 14.5 34.5 3.6 9.1 5.5 3.6 23.6 21.8 16.4 25.5 3.6 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

⼩⾦地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

⾺橋地域

公園の利⽤②_近所の公園で、どのようなことをしているか（MA）《地域別》



近所の公園に対する肯定的な評価は、いずれの項⽬も50〜60％程度にとど
まっている。特に、利⽤状況に対する評価が低くなっている。

※図中の数値は回答率（％）

26.7

21.0

16.3

15.1

21.3

30.2

32.0

28.4

34.5

32.0

5.9

5.8

5.3

7.3

8.0

18.7

19.4

31.6

27.6

23.9

18.5

21.8

18.4

15.5

14.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

公園の数は⾜りている

公園の広さは⼗分である

公園は多くの⼈に利⽤されている

公園の管理は充分に⾏われている

公園に愛着を持っている

公園の利⽤③_近所の公園をどのように思っているか（SA）

そう思う ややそう思う どちらとも⾔えない あまりそう思わない そう思わない

思わない

公園の管理は⼗分に⾏われている

思う
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公園の利⽤④－1_近所の公園でよく利⽤する公園《地域別》

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 栄町公園 1 2.9% 1 新松⼾中央公園 17 17.9%

1 本郷公園 1 2.9% 2 横須賀中央公園 6 6.3%

1 なかよし公園 1 2.9% 3 もくれん公園・⼤流公園・中道公園（同率） 2 2.1%

1 21世紀の森と広場 1 2.9% 備考

1 つつみ公園 1 2.9%

1 ほそぬま公園 1 2.9%

1 古ヶ崎第⼆公園 1 2.9%

1 栄町⼋丁⽬第⼆公園 1 2.9%

備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 5 12.2% 1 東松⼾中央公園 8 13.6%

2 ⼩⾦原公園 4 9.8% 2 ゆいの花公園 4 6.8%

3 つばめ公園 2 4.9% 3 もみじ公園・三⾓公園(同率） 2 3.4%

備考 備考

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓古ヶ崎地域 TOP3(n=34) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓新松⼾地域 TOP３(n=95)

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓⼩⾦原地域 TOP３(n=41) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓東部地域 TOP３(n=59)

34



順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 6 8.2% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 14 21.9%

2 ⼭王公園 5 6.8% 2 ⾙の花第２公園 7 10.9%

3 浅間公園 4 5.5% 3 殿⼭公園・中和倉公園(同率） 2 3.1%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 松⼾中央公園 11 22.9% 1 松⼾運動公園 16 15.7%

2 ⼾定ヶ丘歴史公園 3 6.3% 2 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 4 3.9%

3 21世紀の森と広場・⻄⼝公園（同率） 2 4.2% 3 稔台公園・下萩公園（同率） 3 2.9%

備考 備考

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 16 11.2% 1 寺沢公園 3 8.3%

2 ⾦ヶ作公園 7 4.9% 2 0.0%

3 ⼀⽂字公園・かぶと公園（同率） 6 4.2% 3 0.0%

備考 備考

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓常盤平地域 TOP３(n=143) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓⽮切地域 TOP３(n=36)

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓松⼾地域 TOP３(n=48) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓明地域 TOP３(n=102)

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓⼩⾦地域 TOP３(n=73) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓⾺橋地域 TOP３(n=64)

順位 場所 回答者数 割合 順位 場所 回答者数 割合

1 六実中央公園 5 13.5% 1 21世紀の森と広場（回答︓[21世紀の森]を含む） 3 8.1%

2 0.0% 2 0.0%

3 0.0% 3 0.0%

備考 備考

Q11_近所でよく利⽤する公園 地域別︓六実地域 TOP３(n=37) Q11_近所でよく利⽤する公園 地域無回答 TOP３(n=37)

• 古ヶ崎地域を除き、地域を代表する公園に対する回答が多い傾向にある。
• 古ヶ崎地域は、回答者のいずれもが異なる公園としている。 35

公園の利⽤④－1_近所の公園でよく利⽤する公園《地域別》

• 「近所・近いから」が最も多く、次いで「広い」であり公園の⽴地や空間的特徴を
理由とする回答が上位を占める。

• 利⽤内容は、「散歩・散策」が最も多く、次いで「⼦どもの遊びのため」が多い。

順位 場所 回答者数 割合

1 近所・近いから 121 15.7%

2 広いから 72 9.4%

3 散歩・散策をするため 72 9.4%

4 ⼦どもの遊びのため 44 5.7%

5 イベント・お祭りに参加するため 14 1.8%

6 運動・スポーツ（球技を除く）をするため 14 1.8%

7 ⾃然観察をするため 14 1.8%

8 球技・ボール遊びをするため 11 1.4%

9 グラウンドゴルフをするため 9 1.2%

10 気持ちいいから 9 1.2%

Q11_近所でよく利⽤する公園 全体︓理由

36

公園の利⽤④－２_近所の公園を利⽤する理由《上位10項⽬》



よく利⽤する、お気に⼊りとした回答は、いずれも21世紀の森と広場が最も多い。
⼀⽅で、根⽊内歴史公園は⾏ったことがないとの回答は約80％と他の公園と⽐べて多い。

47.7%

7.9%

7.5%

2.2%

9.7%

19.8%

10.8%

7.1%

28.6%

57.8%

32.6%

11.6%

2.0%

7.1%

14.0%

12.3%

5.8%

15.0%

11.1%

42.3%

63.6%

78.8%

47.6%

32.4%

41.8%

57.3%

2.3%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

21世紀の森と広場

⼾定が丘歴史公園

東松⼾ゆいの花公園

根⽊内歴史公園

松⼾中央公園

松⼾運動公園

ユーカリ交通公園

江⼾川河川敷野球場・サッカー場

なし

公園の利⽤⑤_松⼾市を代表する公園

良く利⽤する お気に⼊り ⾏ったことがない

37

よく利⽤する公園 お気に⼊りの公園 ⾏ったことがない公園（MA）

「新緑や紅葉」「夏の⽊陰」や「さくら祭り」など、季節に関わるものへの
回答がそれぞれ約50％と多い。管理⾯では、「きちんと管理されている」と
した回答が約30％と最も多い。

51.0%

48.6%

35.4%

48.5%

28.1%

11.1%

9.8%

16.7%

11.4%

19.6%

25.4%

8.7%

14.0%

6.4%

6.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

新緑や紅葉がきれいである

夏は⽊陰ができて涼しい

美しい景観を保っている

さくら祭りを楽しみにしている

きちんと管理されている

枝を切りすぎている

枝を切る回数が少なすぎる

落ち葉で困っている

歩道が狭くなり歩きづらい

根が張って歩きづらい

ムクドリやカラスに困っている

街路灯が隠されて暗くなる

台⾵などの時に倒れないか⼼配である

特にない

その他

街路樹①_市内の街路樹について、どのように思っているか（MA）
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街路樹①_市内の街路樹について、どのように思っているか《年代別》

すべての年代で「新緑や紅葉」「夏の⽊陰」「さくら祭り」など季節に関わる
項⽬の回答が多く、景観⾯でも良いと認識している回答も多い。課題に関わる
項⽬では、「ムクドリやカラス」との回答が25％以上の年代が多い。

年代

新緑や

紅葉が

きれい

である

夏は⽊

陰がで

きて涼

しい

美しい

景観を

保って

いる

さくら

祭りを

楽しみ

にして

いる

きちん

と管理

されて

いる

枝を切

りすぎ

ている

枝を切

る回数

が少な

すぎる

落ち葉

で困っ

ている

歩道が

狭くな

り歩き

づらい

根が

張って

歩きづ

らい

ムクド

リやカ

ラスに

困って

いる

街路灯

が隠さ

れて暗

くなる

台⾵な

どの時

に倒れ

ないか

⼼配で

ある

特に

ない
その他 回答者数

16 20 14 24 7 5 3 7 5 6 13 3 9 4 7 52

30.8 38.5 26.9 46.2 13.5 9.6 5.8 13.5 9.6 11.5 25.0 5.8 17.3 7.7 13.5 100.0

37 32 26 35 20 5 6 12 14 13 21 7 7 14 2 80

46.3 40.0 32.5 43.8 25.0 6.3 7.5 15.0 17.5 16.3 26.3 8.8 8.8 17.5 2.5 100.0

62 56 35 60 30 13 9 19 15 28 37 13 19 5 12 117

53.0 47.9 29.9 51.3 25.6 11.1 7.7 16.2 12.8 23.9 31.6 11.1 16.2 4.3 10.3 100.0

55 58 37 48 27 15 13 19 13 22 21 7 18 8 11 112

49.1 51.8 33.0 42.9 24.1 13.4 11.6 17.0 11.6 19.6 18.8 6.3 16.1 7.1 9.8 100.0

76 71 57 66 41 14 12 24 13 23 41 8 19 4 2 138

55.1 51.4 41.3 47.8 29.7 10.1 8.7 17.4 9.4 16.7 29.7 5.8 13.8 2.9 1.4 100.0

88 79 61 79 59 23 22 27 15 32 36 19 21 6 7 151

58.3 52.3 40.4 52.3 39.1 15.2 14.6 17.9 9.9 21.2 23.8 12.6 13.9 4.0 4.6 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

39

居住地域

新緑や紅

葉がきれ

いである

夏は⽊陰

ができて

涼しい

美しい景

観を保っ

ている

さくら祭

りを楽し

みにして

いる

きちんと

管理され

ている

枝を切り

すぎてい

る

枝を切る

回数が少

なすぎる

落ち葉で

困ってい

る

歩道が狭

くなり歩

きづらい

根が張っ

て歩きづ

らい

ムクドリ

やカラス

に困って

いる

街路灯が

隠されて

暗くなる

台⾵など

の時に倒

れないか

⼼配であ

る

特に

ない
その他 回答者数

16 20 14 24 7 5 3 7 5 6 13 3 9 4 7 52

30.8 38.5 26.9 46.2 13.5 9.6 5.8 13.5 9.6 11.5 25.0 5.8 17.3 7.7 13.5 100.0

37 32 26 35 20 5 6 12 14 13 21 7 7 14 2 80

46.3 40.0 32.5 43.8 25.0 6.3 7.5 15.0 17.5 16.3 26.3 8.8 8.8 17.5 2.5 100.0

62 56 35 60 30 13 9 19 15 28 37 13 19 5 12 117

53.0 47.9 29.9 51.3 25.6 11.1 7.7 16.2 12.8 23.9 31.6 11.1 16.2 4.3 10.3 100.0

55 58 37 48 27 15 13 19 13 22 21 7 18 8 11 112

49.1 51.8 33.0 42.9 24.1 13.4 11.6 17.0 11.6 19.6 18.8 6.3 16.1 7.1 9.8 100.0

76 71 57 66 41 14 12 24 13 23 41 8 19 4 2 138

55.1 51.4 41.3 47.8 29.7 10.1 8.7 17.4 9.4 16.7 29.7 5.8 13.8 2.9 1.4 100.0

88 79 61 79 59 23 22 27 15 32 36 19 21 6 7 151

58.3 52.3 40.4 52.3 39.1 15.2 14.6 17.9 9.9 21.2 23.8 12.6 13.9 4.0 4.6 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

26 34 21 32 18 5 5 11 8 16 11 6 8 2 3 56

46.4 60.7 37.5 57.1 32.1 8.9 8.9 19.6 14.3 28.6 19.6 10.7 14.3 3.6 5.4 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

⼩⾦地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

⾺橋地域

すべての地域で「新緑や紅葉」「夏の⽊陰」「美しい景観」「さくら祭り」
についての回答率が25％を上回る。特に「夏の⽊陰」と「さくら祭り」につ
いての回答率がおよそ60％を上回る地域が多い。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

40

街路樹①_市内の街路樹について、どのように思っているか《地域別》



「管理しながらそのままにして欲しい」との回答者が約50%、「低⽊や草花への
植え替え」や「なくして欲しい」を含めて約47％が伐採を含む対応を望んでお
り、2つの考え⽅が拮抗している。

※図中の数値は回答率（％）

50.1

25.4

13.1

6.7

1.4 3.3

管理しながらそのままにしてほしい

伐採して同じ樹種で植え替えてほしい

伐採して⼤きくならない樹種に植え替えてほしい

低⽊や草花に植え替えてほしい

なくしてほしい

その他

41

街路樹②_
市内の⼤きくなった街路樹や⽼⽊となった街路樹は、今後どのようにすればよいと思うか（SA）

58.0%

56.4%

52.5%

46.7%

42.5%

55.0%

40.0%

24.0%

19.2%

17.8%

30.5%

27.6%

27.5%

36.0%

10.0%

15.4%

14.4%

8.6%

18.7%

8.7%

14.0%

5.1%

11.0%

5.7%

7.5%

6.0%

8.0%

2.0%

2.6%

1.7%

1.0%

0.7%

0.7%

2.0%

6.0%

1.3%

2.5%

7.6%

3.0%

2.0%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

18歳以上〜30歳未満

30歳以上〜40歳未満

40歳以上〜50歳未満

50歳以上〜60歳未満

60歳以上〜70歳未満

70歳以上〜80歳未満

80歳以上

管理しながらそのままにしてほしい 伐採して同じ樹種で植え替えてほしい

伐採して⼤きくならない樹種に植え替えてほしい 低⽊や草花に植え替えてほしい

なくしてほしい その他

街路樹②_
市内の⼤きくなった街路樹や⽼⽊となった街路樹は、今後どのようにすればよいと思うか《年代別》

すべての年代で「管理しながらそのままにしてほしい」との回答が多くを占
め、「別の樹種や低⽊への植え替え」との回答は約30％である。

42



古ヶ崎地域を除く地域で「管理しながらそのままにしてほしい」との回答が
約50％を占める。古ヶ崎地域は、「伐採して⼤きくならない樹種に植え替え
てほしい」との回答が他の地域と⽐べて多い。

43

60.9%

61.8%

51.1%

30.3%

52.7%

58.2%

54.8%

48.6%

45.9%

47.2%

45.8%

23.9%

17.6%

27.2%

24.2%

18.7%

26.9%

22.6%

27.0%

28.9%

36.1%

20.3%

6.5%

11.8%

14.1%

27.3%

13.2%

6.0%

12.9%

2.7%

14.1%

13.9%

13.6%

2.2%

5.9%

4.3%

9.1%

11.0%

6.0%

3.2%

10.8%

7.4%

2.8%

13.6%

4.3%

0.0%

1.1%

0.0%

2.2%

1.5%

1.6%

0.0%

2.2%

0.0%

0.0%

2.2%

2.9%

2.2%

9.1%

2.2%

1.5%

4.8%

10.8%

1.5%

0.0%

6.8%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80% 90% 100%

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

管理しながらそのままにしてほしい 伐採して同じ樹種で植え替えてほしい

伐採して⼤きくならない樹種に植え替えてほしい 低⽊や草花に植え替えてほしい

なくしてほしい その他

街路樹②_
市内の⼤きくなった街路樹や⽼⽊となった街路樹は、今後どのようにすればよいと思うか《地域別》

「管理していない樹林地」「耕作されていない農地」「利⽤されていない空
き地」に関しては、15〜20％程度の回答者が、その存在を認識している。

※図中の数値は回答率（％）

5.1

3.3

3.7

12.8

11.1

14.3

12.1

10.5

10.8

41.0

43.3

44.1

29.0

31.9

27.1

0% 20% 40% 60% 80% 100%

管理していない樹林地

耕作されていない農地

利⽤されていない空き地

⺠有の樹林地・農地・空き地①_

⾝近に利⽤や管理がなされていない樹林地、農地、空き地はあるか(SA)

多いと思う やや多いと思う どちらとも⾔えない あまりないと思う ないと思う

44



「ゴミの不法投棄」との回答が約90％と最も多い。その他についても40〜
60％程度回答されている。

89.3%

55.9%

57.0%

53.7%

41.6%

60.9%

3.2%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ゴミが不法投棄される

景観が悪化する

不審者等による防犯⾯での問題がある

不審⽕の発⽣などの防災⾯での問題がある

まちのイメージが低下する

害⾍や有害な植物などが発⽣する

その他

⺠有の樹林地・農地・空き地②_

樹林地・農地・空き地が放置されると、どのような問題があると思うか（MA）

45

樹林地は「⾃然とのふれあい・環境学習の場」との回答が多く、農地は「市⺠農園・
貸し農園」が多い。空き地は「⼦どもの遊び場」が最も多く、「グラウンド」や「災
害時の避難場所」としての利⽤への回答も多い。

75.4%

11.9%

3.3%

13.3%

7.0%

13.6%

5.4%

9.3%

6.8%

7.8%

38.8%

81.1%

3.5%

4.1%

5.4%

5.4%

6.9%

2.1%

5.4%

10.3%

4.5%

32.3%

31.1%

56.9%

50.0%

48.2%

3.0%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

⾃然とのふれあい・環境学習の場

花壇・花づくりの場

市⺠農園・貸し農園

健康づくりの場

イベント広場

⼦どもの遊び場

スポーツ（ボール遊び）のできるグラウンド

災害時の避難場所

活⽤する必要はない

樹林地

農地

空き地

46

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない樹林地・農地・空地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか（ⅯA）



⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない樹林地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《年代別》

すべての年代で、「⾃然とのふれあい・環境学習の場としての利⽤」が約
70％と他の利⽤と⽐べて多い。

年代

⾃然との

ふれあ

い・環境

学習の場

花壇・花

づくりの

場

市⺠農

園・貸し

農園

健康づく

りの場

イベント

広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール

遊び）の

できるグ

ラウンド

災害時の

避難場所

活⽤する

必要はな

い

回答者数

38 11 3 5 6 8 2 1 4 48

79.2 22.9 6.3 10.4 12.5 16.7 4.2 2.1 8.3 100.0

51 12 1 8 6 13 7 4 7 74

68.9 16.2 1.4 10.8 8.1 17.6 9.5 5.4 9.5 100.0

86 14 3 13 6 15 9 7 9 113

76.1 12.4 2.7 11.5 5.3 13.3 8.0 6.2 8.0 100.0

75 9 3 15 8 14 4 14 8 99

75.8 9.1 3.0 15.2 8.1 14.1 4.0 14.1 8.1 100.0

92 10 3 19 7 14 5 15 5 123

74.8 8.1 2.4 15.4 5.7 11.4 4.1 12.2 4.1 100.0

92 11 7 20 7 16 5 11 4 118

78.0 9.3 5.9 16.9 5.9 13.6 4.2 9.3 3.4 100.0

25 5 1 2 1 4 1 2 4 35

71.4 14.3 2.9 5.7 2.9 11.4 2.9 5.7 11.4 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

80歳以上

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

47

すべての地域で、「⾃然とのふれあい・環境学習の場としての利⽤」の回答
率がおよそ60〜80％と他の利⽤と⽐べて⾼い。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

48

居住地域

⾃然とのふれ

あい・環境学

習の場

花壇・

花づくりの場

市⺠農園・

貸し農園

健康づくり

の場
イベント広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール遊

び）のできる

グラウンド

災害時の避難

場所

活⽤する必要

はない
回答者数

27 8 3 5 1 4 0 4 2 39

69.2 20.5 7.7 12.8 2.6 10.3 0.0 10.3 5.1 100.0

17 1 1 5 1 6 3 0 5 28

60.7 3.6 3.6 17.9 3.6 21.4 10.7 0.0 17.9 100.0

63 14 3 15 12 14 9 11 1 84

75.0 16.7 3.6 17.9 14.3 16.7 10.7 13.1 1.2 100.0

24 5 0 7 2 4 3 4 2 29

82.8 17.2 0.0 24.1 6.9 13.8 10.3 13.8 6.9 100.0

62 7 3 9 3 9 2 4 8 80

77.5 8.8 3.8 11.3 3.8 11.3 2.5 5.0 10.0 100.0

48 9 2 7 1 5 3 6 3 62

77.4 14.5 3.2 11.3 1.6 8.1 4.8 9.7 4.8 100.0

41 5 1 5 1 6 3 3 6 54

75.9 9.3 1.9 9.3 1.9 11.1 5.6 5.6 11.1 100.0

30 6 0 4 2 4 2 2 1 36

83.3 16.7 0.0 11.1 5.6 11.1 5.6 5.6 2.8 100.0

93 8 4 17 14 19 6 17 9 121

76.9 6.6 3.3 14.0 11.6 15.7 5.0 14.0 7.4 100.0

27 3 1 6 1 5 2 4 3 35

77.1 8.6 2.9 17.1 2.9 14.3 5.7 11.4 8.6 100.0

33 6 1 1 2 6 1 3 4 47

70.2 12.8 2.1 2.1 4.3 12.8 2.1 6.4 8.5 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

松⼾地域

⽮切地域

⾺橋地域

⼩⾦原地域

常盤平地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

六実地域

東部地域

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない樹林地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《地域別》



すべての年代で「市⺠農園・貸し農園」としての利⽤が約80％と多いが、
「花壇・花づくりの場としての利⽤」も35〜45％程度と他と⽐べて多い。

年代

⾃然との

ふれあ

い・環境

学習の場

花壇・花

づくりの

場

市⺠農

園・貸し

農園

健康づく

りの場

イベント

広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール

遊び）の

できるグ

ラウンド

災害時の

避難場所

活⽤する

必要はな

い

回答者数

6 16 41 2 4 4 4 6 1 48

12.5 33.3 85.4 4.2 8.3 8.3 8.3 12.5 2.1 100.0

8 29 62 2 1 4 4 5 2 75

10.7 38.7 82.7 2.7 1.3 5.3 5.3 6.7 2.7 100.0

11 45 94 3 2 5 9 8 2 115

9.6 39.1 81.7 2.6 1.7 4.3 7.8 7.0 1.7 100.0

9 46 82 8 7 9 5 5 3 103

8.7 44.7 79.6 7.8 6.8 8.7 4.9 4.9 2.9 100.0

5 46 104 3 4 5 6 9 2 125

4.0 36.8 83.2 2.4 3.2 4.0 4.8 7.2 1.6 100.0

7 51 100 3 5 5 6 10 2 126

5.6 40.5 79.4 2.4 4.0 4.0 4.8 7.9 1.6 100.0

0 13 32 0 1 2 0 0 1 38

0.0 34.2 84.2 0.0 2.6 5.3 0.0 0.0 2.6 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

60歳以上

70歳未満

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

70歳以上

80歳未満

80歳以上

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

49

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない農地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《年代別》

すべての地域で「市⺠農園・貸し農園としての利⽤」への回答率がおよそ80〜90％
と⾼く、「花壇・花づくりの場としての利⽤」も30〜50％程度と他と⽐べて⾼い。

50

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

居住地域

⾃然とのふれ

あい・環境学

習の場

花壇・

花づくりの場

市⺠農園・

貸し農園

健康づくり

の場
イベント広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール遊

び）のできる

グラウンド

災害時の避難

場所

活⽤する必要

はない
回答者数

2 11 38 1 0 1 1 3 0 42

4.8 26.2 90.5 2.4 0.0 2.4 2.4 7.1 0.0 100.0

2 9 23 1 0 2 1 1 0 30

6.7 30.0 76.7 3.3 0.0 6.7 3.3 3.3 0.0 100.0

11 37 66 4 6 8 9 5 1 84

13.1 44.0 78.6 4.8 7.1 9.5 10.7 6.0 1.2 100.0

2 16 21 0 1 0 2 1 1 30

6.7 53.3 70.0 0.0 3.3 0.0 6.7 3.3 3.3 100.0

6 35 68 1 0 2 2 7 3 82

7.3 42.7 82.9 1.2 0.0 2.4 2.4 8.5 3.7 100.0

5 29 53 2 1 1 3 7 3 64

7.8 45.3 82.8 3.1 1.6 1.6 4.7 10.9 4.7 100.0

3 22 49 3 3 3 2 1 1 57

5.3 38.6 86.0 5.3 5.3 5.3 3.5 1.8 1.8 100.0

2 13 30 0 1 3 1 1 0 35

5.7 37.1 85.7 0.0 2.9 8.6 2.9 2.9 0.0 100.0

7 43 99 4 7 12 7 10 2 124

5.6 34.7 79.8 3.2 5.6 9.7 5.6 8.1 1.6 100.0

3 16 31 1 4 2 3 5 1 36

8.3 44.4 86.1 2.8 11.1 5.6 8.3 13.9 2.8 100.0

3 15 41 5 0 1 5 4 1 50

6.0 30.0 82.0 10.0 0.0 2.0 10.0 8.0 2.0 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

常盤平地域

⼩⾦原地域

六実地域

東部地域

松⼾地域

⽮切地域

⾺橋地域

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない農地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《地域別》



「⼦どもの遊び場」「スポーツのできるグラウンドとしての利⽤」が50％を超
える年代が多い。また、「災害時の避難場所としての利⽤」との回答も多い。

年代

⾃然との

ふれあ

い・環境

学習の場

花壇・花

づくりの

場

市⺠農

園・貸し

農園

健康づく

りの場

イベント

広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール

遊び）の

できるグ

ラウンド

災害時の

避難場所

活⽤する

必要はな

い

回答者数

3 8 0 23 20 29 27 31 3 49

6.1 16.3 0.0 46.9 40.8 59.2 55.1 63.3 6.1 100.0

8 6 4 23 29 52 40 42 5 75

10.7 8.0 5.3 30.7 38.7 69.3 53.3 56.0 6.7 100.0

6 8 2 35 35 73 61 54 5 116

5.2 6.9 1.7 30.2 30.2 62.9 52.6 46.6 4.3 100.0

4 13 5 35 31 57 51 51 0 102

3.9 12.7 4.9 34.3 30.4 55.9 50.0 50.0 0.0 100.0

6 16 11 44 35 59 53 64 3 124

4.8 12.9 8.9 35.5 28.2 47.6 42.7 51.6 2.4 100.0

5 9 4 34 35 73 65 45 3 124

4.0 7.3 3.2 27.4 28.2 58.9 52.4 36.3 2.4 100.0

1 4 2 8 8 17 17 17 1 38

2.6 10.5 5.3 21.1 21.1 44.7 44.7 44.7 2.6 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

51

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない空き地地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《年代別》

「⼦どもの遊び場」「スポーツのできるグラウンドとしての利⽤」の回答率が50％
を超える地域が多い。また、「災害時の避難場所としての利⽤」の回答率も⾼い。

52

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

居住地域

⾃然とのふれ

あい・環境学

習の場

花壇・

花づくりの場

市⺠農園・

貸し農園

健康づくり

の場
イベント広場

⼦どもの

遊び場

スポーツ

（ボール遊

び）のできる

グラウンド

災害時の避難

場所

活⽤する必要

はない
回答者数

2 3 1 8 10 22 17 19 2 39

5.1 7.7 2.6 20.5 25.6 56.4 43.6 48.7 5.1 100.0

0 1 1 5 5 14 11 13 4 29

0.0 3.4 3.4 17.2 17.2 48.3 37.9 44.8 13.8 100.0

5 13 7 22 18 49 42 38 2 82

6.1 15.9 8.5 26.8 22.0 59.8 51.2 46.3 2.4 100.0

1 5 3 8 11 15 12 13 2 29

3.4 17.2 10.3 27.6 37.9 51.7 41.4 44.8 6.9 100.0

4 10 3 30 33 45 50 45 1 84

4.8 11.9 3.6 35.7 39.3 53.6 59.5 53.6 1.2 100.0

2 5 1 26 26 40 29 40 2 66

3.0 7.6 1.5 39.4 39.4 60.6 43.9 60.6 3.0 100.0

6 3 3 20 21 35 32 27 2 57

10.5 5.3 5.3 35.1 36.8 61.4 56.1 47.4 3.5 100.0

0 3 1 10 14 21 20 14 0 35

0.0 8.6 2.9 28.6 40.0 60.0 57.1 40.0 0.0 100.0

5 15 4 44 33 76 61 53 1 123

4.1 12.2 3.3 35.8 26.8 61.8 49.6 43.1 0.8 100.0

2 6 1 17 14 20 24 19 0 36

5.6 16.7 2.8 47.2 38.9 55.6 66.7 52.8 0.0 100.0

5 3 2 17 12 24 20 24 4 50

10.0 6.0 4.0 34.0 24.0 48.0 40.0 48.0 8.0 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

常盤平地域

六実地域

東部地域

⼩⾦原地域

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

⺠有の樹林地・農地・空き地③_
利⽤や管理がなされていない空き地は、どのような場として活⽤できればよいと思うか《地域別》



「緑と花のフェスティバル」「公園での清掃活動」や「花壇づくり」など、公園
に関係した従来からの活動の認知度が⾼い。

※図中の数値は回答率（％）

3.1

3.4

16.3

6.7

13.1

16.6

1.8

0.8

8.5

2.8

23.7

15.3

40.4

22.3

39.1

34.3

14.8

7.9

23.8

13.5

73.3

81.4

43.3

71.1

47.7

49.1

83.4

91.3

67.8

83.7

0% 20% 40% 60% 80% 100%

松⼾みどりの市⺠憲章

オープンフォレストin松⼾

緑と花のフェスティバル

⾥⼭ボランティア活動

公園などの花壇づくり

公園などの清掃活動

松⼾の緑・再発⾒ツアー

根⽊内歴史公園協働事業

東松⼾ゆいの花公園での花のボランティア活動

（公財）松⼾みどりと花の基⾦の賛助会員

内容を知っている 聞いたことがある 知らない

53

松⼾市の取り組み①_市の市⺠参加による「みどりの取り組み」で知っているもの（SA）

全体的に「緑と花のフェスティバル」「公園での清掃活動」や「花壇づくり」などの認
知度が⾼いが、40歳未満の若い年代はすべての施策や市⺠活動に対する認知度が40％を
下回る。

0%

20%

40%

60%

80%

100%

松⼾みどりの市⺠憲章

オープンフォレストin松⼾

緑と花のフェスティバル

⾥⼭ボランティア活動

公園などの花壇づくり

公園などの清掃活動

松⼾の緑・再発⾒ツアー

根⽊内歴史公園協働事業

東松⼾ゆいの花公園での

花のボランティア活動

（公財）松⼾みどりと花の基

⾦の賛助会員

18歳以上〜30歳未満 30歳以上〜40歳未満 40歳以上〜50歳未満 50歳以上〜60歳未満

60歳以上〜70歳未満 70歳以上〜80歳未満 80歳以上

54

松⼾市の取り組み①_市の市⺠参加による「みどりの取り組み」で知っているもの《年代別）



全体的に「緑と花のフェスティバル」「公園での清掃活動」や「花壇づくり」などの認
知度が⾼い。ただし、東部地域では「東松⼾ゆいの花公園でのボランティア活動」が
「緑と花のフェスティバル」に次いで回答率が⾼い。

55

0%

20%

40%

60%

80%

100%

松⼾みどりの市⺠憲章

オープンフォレストin松⼾

緑と花のフェスティバル

⾥⼭ボランティア活動

公園などの花壇づくり

公園などの清掃活動

松⼾の緑・再発⾒ツアー

根⽊内歴史公園協働事業

東松⼾ゆいの花公園での

花のボランティア活動

（公財）松⼾みどりと花の基

⾦の賛助会員

松⼾地域 ⽮切地域 明地域 古ヶ崎地域 新松⼾地域 ⼩⾦地域

⾺橋地域 ⼩⾦原地域 常盤平地域 六実地域 東部地域

松⼾市の取り組み①_市の市⺠参加による「みどりの取り組み」で知っているもの《地域別）

現在参加している活動は、「公園でのイベント」が約50％と最も多く、次いで「公園
などの清掃」が約23％である。今後参加したい活動は、「まち歩きツアー」が約41％
と最も多く、「公園でのイベント」「農業体験イベント」と催し物が多い。

9.4%

22.8%

4.1%

49.7%

2.3%

4.7%

2.3%

3.5%

2.3%

1.8%

18.1%

41.2%

19.7%

16.0%

35.7%

10.9%

17.5%

8.3%

28.4%

15.2%

5.6%

4.7%

0% 20% 40% 60%

まち歩きツアーへの参加

公園などの清掃活動

公園などの花壇づくり

公園でのイベントへの参加

樹林地の保全活動（⾥やまボランティア）

樹林地を活⽤したイベントへの参加

農地・農業の保全活動（援農ボランティア）

農業体験イベントへの参加

空き地を使った花壇や広場づくり

（公財）松⼾みどりと花の基⾦の賛助会への加⼊

その他

参加している 参加してみたい

56

松⼾市の取り組み②_「みどり」に関した活動で、現在参加しているもの、今後参加したいもの（МA）



松⼾市の取り組み②_「みどり」に関した活動で、現在参加しているもの《年代別》

80歳以上を除くすべての年代で「公園でのイベントへの参加」の回答が多
い。⾃主的な活動は、「公園などの清掃活動」は60歳以上70歳未満、80歳
以上で25％を超える。

年代

まち歩き

ツアーへ

の参加

公園など

の清掃活

動

公園など

の花壇づ

くり

公園での

イベント

への参加

樹林地の

保全活動

（⾥やま

ボラン

ティア）

樹林地を

活⽤した

イベント

への参加

農地・農

業の保全

活動（援

農ボラン

ティア）

農業体験

イベント

への参加

空き地を

使った花

壇や広場

づくり

（公財）

松⼾みど

りと花の

基⾦の賛

助会への

加⼊

その他 回答者数

0 1 0 3 2 2 0 0 1 0 3 9

0.0 11.1 0.0 33.3 22.2 22.2 0.0 0.0 11.1 0.0 33.3 100.0

0 1 1 10 0 0 0 1 0 0 2 13

0.0 7.7 7.7 76.9 0.0 0.0 0.0 7.7 0.0 0.0 15.4 100.0

1 7 0 18 1 2 1 3 0 0 7 35

2.9 20.0 0.0 51.4 2.9 5.7 2.9 8.6 0.0 0.0 20.0 100.0

2 6 1 14 0 1 0 0 0 0 6 29

6.9 20.7 3.4 48.3 0.0 3.4 0.0 0.0 0.0 0.0 20.7 100.0

1 11 1 16 1 1 3 1 2 0 5 30

3.3 36.7 3.3 53.3 3.3 3.3 10.0 3.3 6.7 0.0 16.7 100.0

6 8 3 13 0 2 0 1 1 3 5 33

18.2 24.2 9.1 39.4 0.0 6.1 0.0 3.0 3.0 9.1 15.2 100.0

4 4 1 3 0 0 0 0 0 0 3 13

30.8 30.8 7.7 23.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 23.1 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

70歳以上

80歳未満

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

80歳以上

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

57

すべての地域で「公園でのイベントへの参加」の回答率が⾼い。⾃主的な活
動は、「公園などの清掃活動」が⽮切地域、⼩⾦原地域、六実地域、東部地
域で25％を超える。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

58

居住地域
まち歩きツ

アーへの参加

公園などの清

掃活動

公園などの花

壇づくり

公園でのイベ

ントへの参加

樹林地の保全

活動（⾥やま

ボランティ

ア）

樹林地を活⽤

したイベント

への参加

農地・農業の

保全活動（援

農ボランティ

ア）

農業体験イベ

ントへの参加

空き地を使っ

た花壇や広場

づくり

（公財）松⼾

みどりと花の

基⾦の賛助会

への加⼊

その他 回答者数

1 2 0 4 0 0 0 0 0 0 4 11

9.1 18.2 0.0 36.4 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 36.4 100.0

1 6 0 3 0 0 1 1 1 0 0 11

9.1 54.5 0.0 27.3 0.0 0.0 9.1 9.1 9.1 0.0 0.0 100.0

2 3 0 11 0 1 0 1 0 0 2 18

11.1 16.7 0.0 61.1 0.0 5.6 0.0 5.6 0.0 0.0 11.1 100.0

1 0 1 2 0 0 0 0 0 0 3 7

14.3 0.0 14.3 28.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 42.9 100.0

1 4 0 10 0 0 0 0 0 0 5 19

5.3 21.1 0.0 52.6 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 26.3 100.0

0 2 0 3 1 1 1 0 1 0 4 11

0.0 18.2 0.0 27.3 9.1 9.1 9.1 0.0 9.1 0.0 36.4 100.0

1 3 1 9 0 1 0 0 0 1 1 15

6.7 20.0 6.7 60.0 0.0 6.7 0.0 0.0 0.0 6.7 6.7 100.0

0 4 1 10 0 1 0 1 0 0 0 13

0.0 30.8 7.7 76.9 0.0 7.7 0.0 7.7 0.0 0.0 0.0 100.0

4 5 2 18 2 3 1 2 1 1 6 34

11.8 14.7 5.9 52.9 5.9 8.8 2.9 5.9 2.9 2.9 17.6 100.0

2 4 0 2 0 0 1 0 0 0 1 7

28.6 57.1 0.0 28.6 0.0 0.0 14.3 0.0 0.0 0.0 14.3 100.0

0 4 2 6 1 1 0 1 1 1 4 15

0.0 26.7 13.3 40.0 6.7 6.7 0.0 6.7 6.7 6.7 26.7 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

新松⼾地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

⼩⾦原地域

六実地域

東部地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

常盤平地域

松⼾市の取り組み②_「みどり」に関した活動で、現在参加しているもの《地域別》



年代

まち歩き

ツアーへ

の参加

公園など

の清掃活

動

公園など

の花壇づ

くり

公園での

イベント

への参加

樹林地の

保全活動

（⾥やま

ボラン

ティア）

樹林地を

活⽤した

イベント

への参加

農地・農

業の保全

活動（援

農ボラン

ティア）

農業体験

イベント

への参加

空き地を

使った花

壇や広場

づくり

（公財）

松⼾みど

りと花の

基⾦の賛

助会への

加⼊

その他 回答者数

7 8 5 15 5 8 5 6 5 1 2 35

20.0 22.9 14.3 42.9 14.3 22.9 14.3 17.1 14.3 2.9 5.7 100.0

19 16 9 24 7 12 7 24 7 3 3 57

33.3 28.1 15.8 42.1 12.3 21.1 12.3 42.1 12.3 5.3 5.3 100.0

24 12 7 34 8 14 6 31 13 3 5 80

30.0 15.0 8.8 42.5 10.0 17.5 7.5 38.8 16.3 3.8 6.3 100.0

33 10 13 29 10 16 6 20 10 4 3 73

45.2 13.7 17.8 39.7 13.7 21.9 8.2 27.4 13.7 5.5 4.1 100.0

49 17 15 24 7 13 6 21 12 7 3 95

51.6 17.9 15.8 25.3 7.4 13.7 6.3 22.1 12.6 7.4 3.2 100.0

44 22 21 24 11 13 6 19 14 6 4 83

53.0 26.5 25.3 28.9 13.3 15.7 7.2 22.9 16.9 7.2 4.8 100.0

9 3 3 9 0 2 1 7 6 1 2 25

36.0 12.0 12.0 36.0 0.0 8.0 4.0 28.0 24.0 4.0 8.0 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

70歳以上

80歳未満

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

いずれの年代も、「公園でのイベント」や「農業体験イベント」「まち歩きツアー」など
の催し物への回答が多い。⾃主的な活動は、30歳以上40歳未満で「公園などの清掃」、
70歳以上80歳未満で「公園などの清掃活動」や「花壇づくり」の回答が25％を超える。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満
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松⼾市の取り組み②_「みどり」に関した活動で、今後参加したいもの《年代別》

すべての地域で、「まち歩きツアー」への回答率が⾼い。「公園でのイベント参
加」は松⼾地域、⼩⾦原地域を除く地域で回答率が25％を上回る。「農業体験イ
ベントへの参加」は⽮切地域、東部地域を除く地域で回答率が25％を上回る。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

60

居住地域
まち歩きツ

アーへの参加

公園などの清

掃活動

公園などの花

壇づくり

公園でのイベ

ントへの参加

樹林地の保全

活動（⾥やま

ボランティ

ア）

樹林地を活⽤

したイベント

への参加

農地・農業の

保全活動（援

農ボランティ

ア）

農業体験イベ

ントへの参加

空き地を使っ

た花壇や広場

づくり

（公財）松⼾

みどりと花の

基⾦の賛助会

への加⼊

その他 回答者数

11 5 4 8 2 4 2 10 3 1 3 34

32.4 14.7 11.8 23.5 5.9 11.8 5.9 29.4 8.8 2.9 8.8 100.0

11 2 3 9 1 5 1 5 3 1 0 21

52.4 9.5 14.3 42.9 4.8 23.8 4.8 23.8 14.3 4.8 0.0 100.0

27 12 9 31 7 11 5 19 10 1 0 65

41.5 18.5 13.8 47.7 10.8 16.9 7.7 29.2 15.4 1.5 0.0 100.0

4 1 0 7 2 5 0 5 5 1 2 19

21.1 5.3 0.0 36.8 10.5 26.3 0.0 26.3 26.3 5.3 10.5 100.0

22 16 14 21 6 11 8 20 10 5 3 56

39.3 28.6 25.0 37.5 10.7 19.6 14.3 35.7 17.9 8.9 5.4 100.0

23 6 6 24 2 7 4 14 7 3 3 50

46.0 12.0 12.0 48.0 4.0 14.0 8.0 28.0 14.0 6.0 6.0 100.0

17 8 4 17 6 7 6 15 4 3 3 40

42.5 20.0 10.0 42.5 15.0 17.5 15.0 37.5 10.0 7.5 7.5 100.0

7 5 3 1 2 2 2 6 2 2 2 20

35.0 25.0 15.0 5.0 10.0 10.0 10.0 30.0 10.0 10.0 10.0 100.0

35 21 14 25 17 17 8 16 14 5 3 86

40.7 24.4 16.3 29.1 19.8 19.8 9.3 18.6 16.3 5.8 3.5 100.0

14 6 4 6 1 3 0 8 3 1 0 21

66.7 28.6 19.0 28.6 4.8 14.3 0.0 38.1 14.3 4.8 0.0 100.0

15 7 10 14 3 7 1 7 5 2 1 36

41.7 19.4 27.8 38.9 8.3 19.4 2.8 19.4 13.9 5.6 2.8 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

⼩⾦地域

⾺橋地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

松⼾市の取り組み②_「みどり」に関した活動で、今後参加したいもの《地域別》



「⼦どもたちが⾃然とふれあう機会の提供」が約54％で最も多く、次いで
「⾝近な公園のリニューアルや利⽤の促進」が約53％、また「松⼾市の代表
的な公園の魅⼒アップ」が約44％である。
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52.7%

43.9%

14.5%

36.9%

41.5%

21.6%

37.8%

54.3%

30.5%

15.5%

17.9%

26.9%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60%

⾝近な公園のリニューアルや利⽤の促進

松⼾市の代表的な公園の魅⼒アップ

⾝近なみどりをつなぐ回廊づくり

⾃由に使える広場などの創出

⾝近な樹林地の保全

⾝近な農地の保全

松⼾駅周辺のみどりと⽔辺を活かした街づくり

⼦どもたちが⾃然とふれあう機会の提供

みどりを守り育てる⼈材の育成（市⺠活動）

みどりの情報発信（松⼾らしさのプロモーション）

市⺠・企業・⾏政などによる新たなみどりの創出

市⺠・企業・⾏政などによるみどりの協⼒体制づくり

松⼾市の取り組み③_市の取り組みとして、今後重要だと思うこと（MA）

みどりの情報発信（松⼾らしさのシティプロモーション）

年代

⾝近な公

園のリ

ニューア

ルや利⽤

の促進

松⼾市の

代表的な

公園の魅

⼒アップ

⾝近なみ

どりをつ

なぐ回廊

づくり

⾃由に使

える広場

などの創

出

⾝近な樹

林地の保

全

⾝近な農

地の保全

松⼾駅周

辺のみど

りと⽔辺

を活かし

た街づく

り

⼦どもた

ちが⾃然

とふれあ

う機会の

提供

みどりを

守り育て

る⼈材の

育成（市

⺠活動）

みどりの

情報発信

（松⼾ら

しさのプ

ロモー

ション）

市⺠・企

業・⾏政

などによ

る新たな

みどりの

創出

市⺠・企

業・⾏政

などによ

るみどり

の協⼒体

制づくり

その他 回答者数

27 25 8 20 20 14 20 23 17 9 11 12 2 50

54.0 50.0 16.0 40.0 40.0 28.0 40.0 46.0 34.0 18.0 22.0 24.0 4.0 100.0

42 38 6 29 29 18 23 51 18 15 11 18 4 79

53.2 48.1 7.6 36.7 36.7 22.8 29.1 64.6 22.8 19.0 13.9 22.8 5.1 100.0

60 48 12 46 50 30 36 66 26 14 19 25 12 116

51.7 41.4 10.3 39.7 43.1 25.9 31.0 56.9 22.4 12.1 16.4 21.6 10.3 100.0

59 43 16 36 42 23 45 53 27 10 16 27 6 110

53.6 39.1 14.5 32.7 38.2 20.9 40.9 48.2 24.5 9.1 14.5 24.5 5.5 100.0

72 53 24 44 49 32 50 77 46 26 25 37 1 137

52.6 38.7 17.5 32.1 35.8 23.4 36.5 56.2 33.6 19.0 18.2 27.0 0.7 100.0

81 75 25 60 72 22 64 81 56 24 33 48 2 149

54.4 50.3 16.8 40.3 48.3 14.8 43.0 54.4 37.6 16.1 22.1 32.2 1.3 100.0

23 25 6 19 25 14 26 28 21 9 10 17 0 52

44.2 48.1 11.5 36.5 48.1 26.9 50.0 53.8 40.4 17.3 19.2 32.7 0.0 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

80歳以上

18歳以上

30歳未満

30歳以上

40歳未満

40歳以上

50歳未満

50歳以上

60歳未満

60歳以上

70歳未満

70歳以上

80歳未満

松⼾市の取り組み③_市の取り組みとして、今後重要だと思うこと《年代別》

80歳以上を除くすべての年代で「⾝近な公園のリニューアル」が50％を超える。
また、「⼦供たちが⾃然とふれあう機会の提供」との回答も50％を超える年代が
多く、特に30歳以上40歳未満の年代が約65％である。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

62



すべての地域で「⾝近な公園のリニューアル」「松⼾市の代表的な公園の魅
⼒アップ」「⼦供たちが⾃然とふれあう場の提供」の回答率が⾼い。

回答率75%以上 回答率50％以上75％未満 回答率25％以上50％未満

63

居住地域

⾝近な公園

のリニュー

アルや利⽤

の促進

松⼾市の代

表的な公園

の魅⼒アッ

プ

⾝近なみど

りをつなぐ

回廊づくり

⾃由に使え

る広場など

の創出

⾝近な樹林

地の保全

⾝近な農地

の保全

松⼾駅周辺

のみどりと

⽔辺を活か

した街づく

り

⼦どもたち

が⾃然とふ

れあう機会

の提供

みどりを守

り育てる⼈

材の育成

（市⺠活

動）

みどりの情

報発信（松

⼾らしさの

プロモー

ション）

市⺠・企

業・⾏政な

どによる新

たなみどり

の創出

市⺠・企

業・⾏政な

どによるみ

どりの協⼒

体制づくり

その他 回答者数

20 19 5 16 20 11 25 15 12 2 6 12 3 47

42.6 40.4 10.6 34.0 42.6 23.4 53.2 31.9 25.5 4.3 12.8 25.5 6.4 100.0

21 14 4 6 15 7 18 19 9 3 4 8 0 32

65.6 43.8 12.5 18.8 46.9 21.9 56.3 59.4 28.1 9.4 12.5 25.0 0.0 100.0

46 44 9 39 32 15 40 53 26 14 14 24 6 94

48.9 46.8 9.6 41.5 34.0 16.0 42.6 56.4 27.7 14.9 14.9 25.5 6.4 100.0

17 14 5 7 12 4 13 18 7 6 6 8 2 30

56.7 46.7 16.7 23.3 40.0 13.3 43.3 60.0 23.3 20.0 20.0 26.7 6.7 100.0

50 38 14 32 36 21 27 46 28 15 18 28 0 90

55.6 42.2 15.6 35.6 40.0 23.3 30.0 51.1 31.1 16.7 20.0 31.1 0.0 100.0

39 30 6 28 29 18 23 42 17 9 10 15 1 71

54.9 42.3 8.5 39.4 40.8 25.4 32.4 59.2 23.9 12.7 14.1 21.1 1.4 100.0

31 31 13 25 27 16 16 30 18 9 12 22 5 61

50.8 50.8 21.3 41.0 44.3 26.2 26.2 49.2 29.5 14.8 19.7 36.1 8.2 100.0

26 19 6 14 24 8 8 27 16 7 7 11 1 41

63.4 46.3 14.6 34.1 58.5 19.5 19.5 65.9 39.0 17.1 17.1 26.8 2.4 100.0

78 64 22 58 59 32 60 87 47 28 31 33 5 139

56.1 46.0 15.8 41.7 42.4 23.0 43.2 62.6 33.8 20.1 22.3 23.7 3.6 100.0

14 13 10 13 15 8 8 22 18 6 6 12 0 38

36.8 34.2 26.3 34.2 39.5 21.1 21.1 57.9 47.4 15.8 15.8 31.6 0.0 100.0

26 21 8 21 27 17 26 26 19 12 14 15 3 57

45.6 36.8 14.0 36.8 47.4 29.8 45.6 45.6 33.3 21.1 24.6 26.3 5.3 100.0

上段︓回答者数（⼈）/下段︓回答率（%）

⼩⾦原地域

常盤平地域

六実地域

東部地域

⾺橋地域

⼩⾦地域

松⼾地域

⽮切地域

明地域

古ヶ崎地域

新松⼾地域

松⼾市の取り組み③_市の取り組みとして、今後重要だと思うこと《地域別》

⾃由回答まとめ（要約版）

■ 全体的な傾向
• 「みどり」に対する意⾒は、①⾝近な公園、②21世紀の森と広場、③⼦どもの遊び・体
験の場、④街路樹、⑤駅前・駅周辺、⑥江⼾川、⑦個⼈の庭、⑧管理放棄された農地・樹
林地・空き地に対するものが主であり、その多くについて、維持管理、安全・安⼼、景
観・美化が共通キーワードとして挙げられている。

⇒上記の８つに対する意⾒を整理し、加えて⑨松⼾市の取り組みへの意⾒も整理。

① ⾝近な公園への主な意⾒･････････････････････････････････････････････････
• 地域のコミュニティ、スポーツ、⾃然のふれあいの場、災害時の避難場所等として貴重な

役割を果たしている（⼩⾦原公園）。
• 花壇の整備による美化が⼼を和ませる・癒している。
• 遊具、トイレやベンチ等の施設が劣化し、不⾜しているため設置してほしい。
• 公園⾃体が不⾜している（特に古ヶ崎地域、六実地域）。
• 樹⽊を剪定しすぎている、樹⽊の枝が伸びすぎている、雑草繁茂している等、管理が⾏き

届いていない。
• ゲートボール・グラウンドゴルフ利⽤と⼦どもの利⽤が競合している。
• ⼦どもがボール遊びができない。
• ⾼齢者が気軽に散策できる場所があれば良い。
• ネコのフン、ゴミ・タバコのポイ捨て等、衛⽣⾯で不安がある。

⇒全体としてマイナスな意⾒が多く、特に維持管理に関する意⾒が多い。また、⼦どもの遊
びと⾼齢者の利⽤の競合、⼦どものボール遊びに対する意⾒も散⾒される。
⇒プラスの意⾒は、公園の花壇づくりに対して好意的な意⾒が多い。
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② 21世紀の森と広場への主な意⾒･･････････････････････････････････････････
• 松⼾のシンボルとなっている。
• 広くて憩いの場として良い、魅⼒的である。
• 最近は⾏っていないが、将来⼦どもができたら連れていきたい。
• ⼦どもが遊べるアスレチックや遊具等を設置してほしい。
• 歩道にベンチや⽊陰があれば良い。
• ペットの⼊場を解禁してほしい。
• 駐⾞場料⾦を無料にしてほしい。
• 開園時間を早めてほしい。

⇒松⼾市を代表する公園として魅⼒を感じている意⾒がみられる。
⇒「⾃然尊重型都市公園」とのコンセプトと異なる利⽤の意⾒もみられ、特に⼦どもが遊べ
る遊具に対する意⾒が多い。
⇒運営に関して特に駐⾞場料⾦に対する意⾒が多い。

③ ⼦どもの遊び・体験の場への主な意⾒･････････････････････････････････････
• ⼦どもがボール遊びやスケートボードなど⾃由に遊べる場所が減って（無くなって）かわ

いそうである。
• ⼦どもが草花や⽣きものにふれあう等、⾃分（若い回答者で30代）が昔体験したことが

できる場所があれば良い。

⇒⾝近な公園同様に⼦どもが⾃由に遊べないことに対する意⾒が多い。また、過去の⾃⾝の
体験を踏まえて、⾃然体験の場所があれば良いとの意⾒もみられる。

⾃由回答まとめ（要約版）
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④ 街路樹への主な意⾒･････････････････････････････････････････････････････
• さくら通りやけやき通り等、街路樹によって特徴づけられていて魅⼒的である。
• 松⼾市に街路樹は⾒事である。
• 街路樹に四季を感じている。
• 管理は⼤変だと思うが、街路樹は景観やまちの魅⼒アップとしてもプラスになる。
• さくら通りの⽼⽊を伐採したままのものが⽬⽴つ、植え替えてほしい。
• 剪定をしすぎているため⾒た⽬が悪い。
• 落葉の清掃やそれによる溝の閉塞対策をしてほしい。
• ⼤きくなりすぎた⽊が信号を覆うなど、⾞の運転等の際に危険である。
• 根上がりにより歩道が凸凹しており、歩きづらく、⾼齢者やベビーカーの歩⾏に⽀障をき

たしている
• ムクドリを何とかしてほしい。

⇒さくら通り・けやき通りのような松⼾市を代表する通りに加えて、その他の通り（さるす
べり通り等）に対しても好意的な意⾒がみられる。また、街路樹に関する設問と同様に街
路樹から四季を感じることを魅⼒として挙げている回答も多い。
⇒管理⾯では、⾝近な公園と同様に伐採のし過ぎに対しての意⾒がもられるが、さくら通り
（常盤平・⼩⾦原・⼋ヶ崎）に対し、⽼⽊が伐採したままであることに対する不満や植え
替えへの要望が多い。
⇒安全・安⼼の観点では、巨樹化による影響についての意⾒主であり、特に歩道の根上がり
に対するものが多い。
⇒その他、ムクドリ対策の要望もみられ、回答者8名中6名が新松⼾地域に在住もしくは過去
に在住していた回答者であった。

⾃由回答まとめ（要約版）
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⑤ 駅前・駅周辺への主な意⾒･･･････････････････････････････････････････････
• 駅前の花壇がきれいに植えられており、季節を感じる。
• 花壇がきれいに植えられているのにゴミを捨てられているのを⾒ると⼿⼊れされているか

たや植物がかわいそうである。
• 駅前にみどりが少ない、みどりをもっと増やしてほしい。
• 駅前はみどりをふやすよりも駐輪場を作るなど利便性を上げてほしい。

⇒駅前の花壇に対しては、季節を感じるという好意的な意⾒がみられる。また、特に松⼾駅
については、みどりが少ないとの意⾒が多い。
⇒みどりを増やしてほしいとの意⾒が多い⼀⽅、みどりよりも利便性を求める意⾒も散⾒さ
れる。

⑥ 江⼾川への主な意⾒･････････････････････････････････････････････････････
• 河川敷や⼟⼿に⽊が少ないため、⽊を増やしてほしい。
• 草刈りや樹⽊の管理が雑なので⾒直してほしい。
• 堤防の側は⽝のフンが多く、そこで遊んでいる園児を⾒ると不安になる。
• 川に触れられるような公園があれば良い。

⇒管理に対する意⾒がみられ、特に草刈りに対する要望（苦情）が多い。
⇒⽊陰を増やしてほしい、川に触れられる公園があれば良いとの意⾒があり、河川敷の利⽤
に対するニーズや要望がみられる。
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⑦ 個⼈の庭への主な意⾒･･･････････････････････････････････････････････････
• 各家庭の庭に花が植えてあれば癒されると思う。
• 個⼈の庭で⽊や花を育てているところが減ってきていて残念に思う。
• 庭の⽊が外へはみ出ていて危険である。

⇒個⼈の庭のみどりがあれば良いとの意⾒がある⼀⽅、管理不⾜に対する苦情の意⾒も多い。

⑧ 空き地等への主な意⾒･･･････････････････････････････････････････････････
• 放置された樹林地は防犯上怖いので適切に管理してほしい。
• 空き地の管理をきちんとしてほしい。
• 空き耕作地は借り上げて⼦どもの農業体験や市⺠農園にしてほしい。
• 空いている場所は花やみどりで満たしてほしい。
• 今後使⽤する予定がない空き地を市が管理できるような条例を検討してほしい。

⇒樹林地と空き地に対しては利⽤ではなく適切な管理に対する意⾒が主であり、農地は市⺠農
園等に利⽤してほしいとの意⾒がみられる。

⑨ 松⼾市の取り組み等への意⾒･････････････････････････････････････････････
• アンケートの設問に書かれているような取り組みをやっていることを知らなかった、今後

取り組みに参加したい。
• みどりと花の課の存在を知らなかった。

⇒取り組みに対して、現状は認知度が低いが、今後参加してみたいとの意⾒がみられる。


